
Rezultati istraživanja
javnog mnjenja
Informisanje građana o evropskoj integraciji
i procesu pristupanja Crne Gore članstvu u EU

*Istrazivanje sprovela agencija De Facto za potrebe Delegacije EU

Decembar, 2018. godine



Tema istraživanja Metod
* Percepcija Evropske unije među 
građanima Crne Gore
* Stavovi prema članstvu
Crne Gore u Evropskoj uniji
* Informisanje o Evropskoj uniji

* Kvantitativno longitudinalno
istraživanje (od 2013. godine)
* Trajanje terena: 29. avgust - 18. 
septembar 2018. godine
* Uzorak reprezentativan
za Crnu Goru (1004 ispitanika)
* Greška mjerenja: +/-3,1%
za interval povjerenja 95%
i incidence od 50%
* Tehnika CAPI + Face-to-face



Pozitivne i negativne slobodne
asocijacije na temu Evropska unija 

#Putovanja #Stan-
dard #Sloboda #Za-
jednica #Zapošljenje 
#Savez #Napredak 
#Integracije #Uspjeh
#Razvoj #Demokratija
#Bolje sjutra

#Identitet #Izbje-
glice #Diskriminacija 
#Ekonomska kriza 
#Okupacija #Lgbtiq 
#Suverenitet
#Populacija 
#Porast kriminala



Kakav je
Vaš generalni
stav o EU?
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Uglavnom pozitivan
Veoma pozitivan

Uglavnom negativan
Veoma negativan
Nemam stav

Među mladima do 35 godina,
74.5% ima pozitivan stav prema EU



Da li Vi lično
podržavate
pristupanje
Crne Gore EU?

65,9% 23,5%

Da, apsolutno Da, uglavnom

Ne znam, potpuno mi je svejedno

Više ne podržavam
nego što podržavam

Ne, ja ne podržavam
članstvo CG u EU

33,5%

23,5%
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Najveća podrška zabilježena je
na sjeveru – čak 74,9% stanovnika ovog
regiona podržava pristupanje  



Koliko je vjerovatno 
da biste izašli na
referendum o
ulasku CG u EU?

77,3% 14,2%

SIGURNO NE BIH IZAŠAOSIGURNO BIH IZAŠAO

VJEROVATNO NE BIH IZAŠAO

NE ZNAMVJEROVATNO BIH IZAŠAO
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Kako biste glasali na eventualnom 
referendumu o ulasku Crne Gore
u Evropsku uniju?

GLASAO BIH ZA

NE ZNAM

NE BIH GLASAO

GLASAO BIH PROTIV

53,7%

12,2%18,1%

15,9%
54,3%

13,7%19,1%

12,6%
59,5%

9,1%18,5%

12,9%
58,4%

10,8%18,2%

12,6%
65,6%

9,7%12,9%

11,8%

OVAJ GRAFIK PRIKAZUJE SVE ISPITANIKE, UKLJUČUJUĆI 
ONE KOJE NE BI IZAŠLI I ONE KOJI NEMAJU STAV

DA BISMO DOBILI „REZULTATE“ EVENTUALNOG REFERENDUMA TREBA
RAČUNATI ONE KOJI KAŽU DA BI IZAŠLI I KOJI SU OPREDIJELJENI

2013 20182015 2016 2017



Kako biste glasali na eventualnom 
referendumu o ulasku CG u EU?

GLASAO BIH ZA

KORAK 1: Oni koji bi sigurno ili vjerovatno izašli KORAK 2: Oni koji imaju stav od onih koji bi izašli

2017

Glasao bih PROTIV

2018

2018

Glasao bih ZA

NE ZNAM

NE BIH GLASAO

GLASAO BIH PROTIV

75,5%

5,6%

17,9%

1,0%

84,0%

2,3%

13,6%

0,1%

Rezultati hipotetičkog referenduma 2018. godine

14,0%

86,0%



Kako biste ocijenili brzinu kojom se 
Crna Gora kreće ka članstvu u EU?

2018

34,6%

DO 2020. GODINE

DO 2025. GODINE

DO 2027. GODINE

DO 2030. GODINE

NE ZNAM

17,3%

10,0%

11,7%

26,4%

VEOMA BRZO

KREĆE SE VEOMA SPORO

NE KREĆE SE DOVOLJNO BRZO

ONOLIKO BRZO KOLIKO TO OKOLNOSTI DOZVOLJAVALJU

NIKADA SE NEĆE PRIKLJUČITI

20,5%

17,7%

34,3%

14,5%

13,0%

Kad mislite da 
ćemo ući u EU?



Od ulaska u EU najviše
bi na dobitku
bili mladi 62.4%
i nezaposleni 60.1%

Od ulaska u EU najviše
bi na gubitku bili
privatnici/preduzetnici 16.55%



Uopšteno govoreći, koliko smatrate 
da ste informisani o...

33,6%
40,9%38,5%

17,6%15,4%
7,7%

20182018

Evropskoj uniji Pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji

Uglavnom
jesam

U potpunosti

Nemam go-
tovo nikakvih 
informacija

Djelimično 
jesam

9,4%

36,2%



Da li Vas i u kojoj mjeri zanimaju
informacije o pristupanju EU?

DA, TAKVE INFORMACIJE ME VEOMA ZANIMAJU

2013 20182015 2016 2017

INTERESUJU ME SAMO OSNOVNE INFORMACIJE, NIŠTA DETALJNO

DA, INTERESUJU ME, ALI SAMO AKO SE TIČU PRISTUPANJA CRNE GORE

DA, ALI SAMO ONE KOJE SE TIČU MENE NE, TAKVE INFORMACIJE ME NE ZANIMAJU

18,1% 31,6%

12,1% 15,5%

22,8%

23,6% 25,7%

11,9% 15,2%

23,6%

25,2% 28,6%

12,2% 14,6%

19,4%

18,2% 18,9%

32,4% 14,2%

16,4%

19,4% 15,8%

37,8% 15,1%

11,7%



Ko je, po Vašem mišljenju, najodgovorniji 
za informisanje javnosti kada je riječ 
o pristupanju Crne Gore EU?

NEVLADINE ORGANIZACIJE

MEDIJI

DELEGACIJA EU U CRNOJ GORI

VLADA

SKUPŠTINA

POLITIČKE PARTIJEKANCELARIJA ZA EVROPSKE POSLOVE

15,5%

12,6%

9,3%

15,6%

55,0%

31,8%

25,6%

2018



Šta mislite, ko je NAJVEĆI spoljno-
trgovinski partner
u Crnoj Gori? 

SRBIJA

TURSKA

KINA

ITALIJA

RUSIJA

HRVATSKA

EU

NJEMAČKA

SAD

BOSNA I HERCEGOVINA

MAKEDONIJA

ALBANIJA

VELIKA BRITANIJA

HOLANDIJA

27

16

9

3

3

3

45

28

233

214

70

65

63

61

2018



Šta mislite, ko je NAJVEĆI
donator u Crnoj Gori? 

EVROPSKA UNIJA NEKO DRUGI

RUSIJA UJEDINJENE NACIJE

KINA HOLANDIJA

SJEDINJENE AMERIČKE DRŽAVE VELIKA BRITANIJA

NJEMAČKA NORVEŠKA

46,7% 9,2%
50,2% 3,8%

11,9% 4,4%

15,9% 0,1%

6,1% 0,9%

4,2% 0,6%

15,7% 1,7%

12,8% 1,3%

7,2% 1,0%

5,0% 0,8%

2017 2018



Po Vašem mišljenju, sa kojom
državom ili zajednicom država
Crna Gora treba da ima NAJJAČE 
veze u budućnosti?
EVROPSKA UNIJA KINA

SUSJEDNE ZEMLJE TURSKA

RUSIJA DRUGE

SJEDINJENE AMERIČKE DRŽAVE NE ZNAM

46,3% 2,9%

19,1% 1,9%

18,5% 0,4%

5,2% 5,6%



Koliki je doprinos sljedećih institucija 
procesu integracije Crne Gore u EU?

SKUPŠTINA POLITIČKE PARTIJE

INSTITUCIJE PRAVOSUĐA (MINISTARSTVO PRAVDE, SUDOVI, TUŽILAŠTVA) AKADEMSKA ZAJEDNICA

MEDIJI PRIVREDNA UDRUŽENJA

VLADA NEVLADINE ORGANIZACIJE

ČLANOVI PREGOVARAČKOG TIMA ZA VOĐENJE PREGOVORA CG SA EU POSLOVNA ZAJEDNICA I SINDIKATI

KANCELARIJA ZA EVROPSKE INTEGRACIJE ISTAKNUTI POJEDINCI

SKUPŠTINSKI ODBOR ZA EVROPSKE INTEGRACIJE

61,4% 42,1%

72,4% 49,1%

54,1% 41,6%

62,2% 49,0%

51,5% 40,9%

61,5% 48,0%

49,1% 2018 Ključan ili doprinos u velikoj mjeri



Koliki je doprinos sljedećih pojedi-
naca procesu integracije CG u EU i 
ukupnim reformama u Crnoj Gori?

PREDSJEDNIKA DRŽAVE, MILA ĐUKANOVIĆA

SPECIJALNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA, MILIVOJA KATNIĆA
GLAVNOG PREGOVARAČA CRNE GORE S EU, ALEKSANDRA DRLJEVIĆA

MINISTRA VANJSKIH POSLOVA, SRĐANA DARMANOVIĆAPREDSJEDNIKA VLADE, DUŠKA MARKOVIĆA

PREDSJEDNIKA SKUPŠTINE, IVANA BRAJOVIĆA

POTPREDSJEDNIKA VLADE ZA EKONOMSKU POLITIKU
I FINANSIJSKI SISTEM, MILUTINA SIMOVIĆA

POTPREDSJEDNIKA VLADE ZA
REGIONALNI RAZVOJ, RAFETA HUSOVIĆA

PREDSJEDNIKA ODBORA ZA EVROPSKE
INTEGRACIJE, ADRIJANA VUKSANOVIĆA

POTPREDSJEDNIKA VLADE ZA POLITIČKI SISTEM
UNUTRAŠNJU I VANJSKU POLITIKU, ZORANA PAŽINA

VRHOVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA, IVICE STANKOVIĆA

53,0%

48,8%61,6%

51,9%

58,5%

45,5%

53,4%

47,5%

46,5%

49,1%

44,6%

2018 Ključan ili doprinos u velikoj mjeri



Zaključak
* Najveći broj ispitanika koji imaju pozitivno mišljenje
o EU od 2013. godine — 67.4%
* Glavne pozitivne asocijacije na ovu zajednicu su visok
standard, sloboda putovanja i mogućnost zapošljenja
* 65,6% svih ispitanika bi na referendumu podržalo
članstvo Crne Gore u EU. Ukoliko u obzir uzmemo
samo one ispitanike koji tvrde da bi izašli na referendum,
udio raste na 86,0%
* Gotovo trećina ispitanika smatra da će Crna Gora
članica EU postati do 2025. godine



* 82,4% informacija posjeduje informacije
o procesu pristupanja EU
* Relativna većina, 37,8%, tvrdi da ih interesuju
informacije o EU, ali samo one koje se tiču njih lično
* Građani percipiraju EU kao najvećeg donatora
u CG – ovaj stav dijeli 50.2% ispitanika
* Dodatno, gotovo polovina ispitanika vjeruje da je EU entitet
sa kojim bi Crna Gora trebala da ima
najčvršće veze u budućnosti. 



Ul. 8. marta 55, 81000 Podgorica, Crna Gora
Office@defacto.me tel/fax 067 226 359 www.defacto.me


